



奥克党员倾听全国政协委员朱建民 传达两会精神有感



更加坚定走“必由之路”的自信

——从朱委员的提案说开去

全国政协委员、奥克集团董事长朱建民参加两会时，《人民日报》副总编辑和光明日报石化行业“奥的”和“奥威”相关政策》的部署，这是贯彻新发展理念具体体现的好建议。一份提出，引起了强烈的反响。3月18日，在聆听朱建民委员两会分享后，对习近平总书记提出的“贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路”的重大判断，有了更为深刻的理解，有了更强的自信。

奋进新征程，建功新时代，必须把新发展理念贯穿发展全过程和各领域，实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。我们作为领导人治国理政，很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样发展这个重大问题。实践告诉我们，发展是一个不断变化的过程，发展环境不会一成不变，发展条件不会一成不变，发展理念自然也不会一成不变。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对经济社会发展提出了许多重大理论和理念，对发展理念和思路作出及时调整，其中新发展理念是最新成果，也是主要的。从“十三五”开局到“十四五”实现良好开局，从我国经济发展新常态、协调性、可持续性明显增强，到人民生活全方位改善，从美国中国建设过亿人口大党，到高质量共建“一带一

路”稳步推进……实践充分证明，新发展理念是指挥棒、红绿灯。是我们党在深刻总结国内外发展实践经验的基础上形成的，也是从深刻分析国内外发展大势的基础上形成的，集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化，也是针对我国发展中的突出矛盾和问题提出来的。经济社会发展是一个多维度、多层次、多因素的整体，新发展理念作为发展实践的思想引领，也是一个内涵丰富的整体。新发展理念回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题，阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题，具有很强的战略性、纲领性、引领性。在贯彻落实中都要完整把握、准确理解、全面落实，把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域，坚持从根本宗旨把握新发展理念，从问题导向把握新发展理念，从忧患意识把握新发展理念，方能更好实现创新发展成为第一动力、协调成为内生动力、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的的高质量发展。

(江苏袁兆林)

幸福都是干出来的

——学习朱老师两会分享有感

全国两会隆重开幕，在新冠疫情持续不断、全球经济复苏充满不确定性、国际格局发生深刻变化的重要时刻，世界对中国两会充满了期待。李克强总理的政府工作报告和汪洋主席的全国政协常委会工作报告，令人深受鼓舞、倍感振奋。在世界发展的十字路口，报告向全社会传递了强烈的信心和坚定的决心，中国将保持为全球共克时艰、发展繁荣作出重要贡献，我特别荣幸能够聆听。朱老师分享的两会精神，我听了之后，感到特别踏实，又特别振奋。通过认真学习，我有三点深刻感受。

一是得英雄为不易的成绩更加彰显中国道路的优越性。过去一年，我国面临形势环境的复杂性和严峻性，肩负任务的繁重性和艰巨性前所未有，史无前例。一年来，全国上下齐心协力，统筹推进疫情防控和经济社会发展，经济社会发展取得新的重大成就。国内生产总值增长8.1%，粮食产量创历史新高，粮食种植面积稳定超过85%，新增城镇就业超过1.7亿人次，市场主体总量超过1.9亿户，党和国家在艰难的环境下，取得了优秀的成就。

二是双碳减排，绿色中国彰显大国的责任担当和担当的步伐。谈到“双碳”工作，“十三五”以来，伴随着绿色低碳发展理念日益深入，绿色低碳发展取得了明显成效。全社会绿色发展的水平持续提升，进入“十四五”，“碳达峰、碳

中和”战略，经过一年的准备，工作的思路越来越清晰，目标越来越明确，要求越来越具体。

朱老师指出，过去一年，不少省份出现了对能源和化工项目审批过度严格，对已经批复/备案/核准的项目重新审批，对既有的存量项目但未开工的项目一律叫停或重新评估，甚至一度出现的煤和拉闸限电等严重问题，这些问题均对我国石油和化工行业的健康发展造成严重影响。不过，去年底，中央经济工作会议及时纠正了许多地区在双碳等目标方面监管的一些简单粗暴等问题。

实现碳达峰碳中和，是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求，也是党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策。对此，朱老师就我国石油和化工行业绿色低碳发展提出三点建议既有战略意义，更有操作的步骤，作为党员员工，我甚赞同。

四川公司、控聚集团要求，新上DMC项目对我们四川全体员工来说是件机遇，也是个挑战，做好自己本职工作，跟着国家和党的政策走。这是我们作为基层员工的基本素质，特别感谢在奥克集团有这样的机会，如何做好怎样把握才是我值得奋斗的、值得努力的方向。通过学习朱老师两会的分享，身在中华何其幸运，人在奥克何其幸福！

(神州奥克 刘磊)

从两会精神联想到奥克五个有利条件

——学习2022年两会精神心得体会

2022年3月18日，奥克集团组织《分享两会感受，解读两会精神》学习交流活动，本次活动由全国政协委员、奥克集团董事长朱建民主持。朱委员通过参加本次两会的经历向我们详细介绍了自己参与两会的感受，并为我们解读了两会精神。

今年的国际形势动荡，俄乌冲突风云变幻，战火仍息燃烟，国际地缘形势依然严峻，中美贸易冲突仍未有缓和，我国处于一个非常复杂困难的节点上。在这样特殊的形势下，召开的两会必然有着特殊的意义。

谈到“双碳”，总书记再讲“竹竿故事”，给了明确的方向，实现“碳中和”，“碳达峰”必须立定决心，要坚定不移吃紧的家风不松，不能搞一刀切式的简单减排，不能搞“一阵风”，也不能搞运动式“减碳”。

习近平总书记首次在本次两会上，提出的“五个必由之路”，“五个有利条件”深刻揭示了新时代我们为什么成功，未来我们怎样继续成功的中国密码。通过辩证的分析必由之路与有利条件的关系，证明了用好“五个有利条件”走好“必由之路”，就必然实现中华民族的伟大复兴。

从习总书记提出的“五个有利条件”，让我联想到了奥克的五个有利条件，即奥克石油四方的投资管理总方针“政治引领、文化育人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”。奥克二十年的发展足以说明奥克管理总方针的正确，在奥克发展中不断总结完善赋予新的意义，成为了奥克如今成功的“五个有利条件”。用好奥克特色的“五个有利条件”，就是走奥克发展的“必由之路”，走好奥克的“必由之路”，必然实现建成世界一流的环烷基绿色低碳精细化新材料的制造强国的美好愿景。

寒凝大地，春冰消融，万物复苏，春暖花开。在全国两会胜利召开中，全国两会如期举办，在新冠疫情持续不断、全球经济步履维艰、国际格局复杂多变的关口，中国两会如春风化雨，承载着民众的期望承载着时代的使命。

全国两会是党中央之向导，又是万众之所系。美孚到每一个平凡百姓，关系到每一个平凡百姓。我们奥克集团紧跟党中央的步伐，时刻关注国家大事，会后全国政协委员、奥克集团董事长朱建民委员奥克全体员工分享了两会感受，解读两会精神。看到朱委员的报告令人深受鼓舞、倍感振奋，在公司发展的十字路口，两会共同传递了强烈的信心和坚定的决心，奥克将保持与共和国共荣、共兴共荣的理念在创新驱动新材料的科技赛道再创辉煌。

在学习两会精神后，我感到特别踏实，又特别振奋。总书记提出的“双碳”战略目标和“碳达峰、碳中和”是一个过程，不是一朝而就的事情，要立定决心，而不能半途而废”。作为我国油气行业最重要的参与主体，石油企业由高端业务向低碳业务甚至无碳业务转型的重要任务艰巨且充满挑战。当前，国内煤炭和电力供应保障仍然存在一些制约因素。国际原油天然气等大宗商品价格高位波动，我国作为能源生产和消费大国，立足国内确保能源安全稳定供应，对于构建

(科威袁兆林 袁宁)

春风扬帆再启航

——学习2022年两会精神心得体会

保民生至关重要。总书记曾谈“办事情一定要掌握一个原则，一定要算大账，算长远账、算整体账、算综合账”。实现双碳目标是一场广泛而深刻的变革，也是一项长期任务，既要坚定不移，又要科学有序推进，就像奥克新使命中的那句“努力建成世界一流的环烷基绿色低碳精细化新材料的制造商”，关键就是走出一条生态优先、绿色低碳发展的道路。

朱总在分享时提出“关于二氧化碳资源化技术创新与产业化发展的提案”时谈，节能减排与绿色低碳已经成为我国新的重要发展方向，我国要实现“双碳”目标，就必须首先从源头去减排做起，全方位全过程推行绿色规划、绿色设计、绿色投资、绿色建设、绿色生产、绿色流通、绿色生活、绿色消费，筑牢保护生态环境，有效控制温室气体排放的基础上，也要高度重视通过回收利用、捕获封存、资源化利用等技术手段，实现二氧化碳资源化利用。二氧化碳是一个参与循环的过程，它既会引起地球温度上升最主要的温室气体，也是绿色植物光合作用不可缺少的原料，更是可以成为人类替代石油和天然气作为未来的“碳源”的重要资源。

如今全方位进入绿色低碳化的新时代，为我国实现碳达峰和碳中和绿色低碳高质量发展提供新动能。

为国齐家，修身齐天下。只有掌握到一定高度，将家国情怀与情怀融为一体，方能体会到不浮躁不浮躁的浮躁，只缘身在最高层的境界。而今，奥克已今多言必信，有一心为员工的领袖的领导者，有默默工作，不计得失的劳动者，有无数爱心在国家危急时刻的倾力援助……各项工作在全国都名列前茅。这些都离不开老一辈工作者的努力和付出，这些成就更是他们精神的传承和延续。

不忘初心，不骄不躁。今年是我们会同发展承上启下的关键一年，就是定案经济形势和经营环境不确定因素增多的一年，也是机遇与挑战并存的一年。“逆水行舟，不进则退”。未来我们会更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，艰苦奋斗，勇于创新，聚焦实业，做好主业，走好必由之路，用好有利条件，以实际行动迎接党的二十大胜利召开！

(达州奥克 叶晓楠)